

# 邵阳日报

2024年10月11日 甲辰年九月初九 星期五 第13525期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



邵阳日报官方微信

## 严华主持召开市委常委会会议

# 坚定历史自信 增强历史主动 扎实推进中国式现代化邵阳实践

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 10月10日下午,市委书记严华主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《大力弘扬伟大爱国主义精神,把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进》,研究我市贯彻落实意见。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚定历史自信,增强历史主动,向着中国式现代化的光明前景奋勇前进。要紧扣中心任务,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,持之以恒推进全面从严治党,落实以人民为中心的发展思想,进一步全面深化改革、扩大开放,坚定不移推动高质量发展,加快建设现代化新邵阳,努力为全国大局作出应有贡献。要持续营造浓厚氛围,不断增强全市各族人民坚定不移听党话、跟党走的政治自觉、思想自觉和行动自觉,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记重要文章精神,全面准确把握弘扬爱国主义精神的目标要求,坚持爱国主义和爱社会主义相统一,切实把爱国热情融入到日常工作中,以实绩实效践行爱国之情。要依托邵阳丰富的红色文化、历史文化资源,打造更多氛围浓厚、功能齐全的爱国主义教育基地,推出更多寓教于乐、感染力强的爱国主义教育活动和文化作品。要持续强化爱国主义教育,坚决贯彻实施《中华人民共和国爱国主义教育法》,从少年儿童抓起,从身边抓起,激励引导全市各族群众厚植爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行。

会议听取了市委常委、常务副市长龚红果所作的中央党校第九期厅局级干部应急管理突发事件处置专题培训班述学报告,研究了学习成果转化运用措施。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,切实扛牢政治责任,树牢安全发展理念,统筹好发展和安全两件大事,坚决守住安全底线红线生命线,以高水平安全保障高质量发展。

会议还研究了其他事项。

## 推动机关党建强起来、实起来、亮起来

### 周迎春出席市人大常委会相关座谈会

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 10月9日上午,市人大常委会机关召开推动机关党建高质量发展座谈会。市人大常委会党组书记、主任周迎春,党组副书记、副主任唐渊,党组成员、副主任阳晓华,党组成员周玉凡,党组成员、秘书长吴卫红出席会议。

会议对机关党建工作作了总结和部署安排,市人大常委会机关各在职党支部书记和4名机关党员代表就推动机关党建高质量发展作了发言。

周迎春对今年以来市人大常委会推动机关党建高质量发展取得的成效予以肯定。周迎春强调,今年是新中国成立75周年,也是习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话发表5周年。市人大常委会机关党员干部要认真学习领会中央、省、市相关会议精神,抓好贯彻落实,以更高标准更大力度推动市人大常委会机关党建

工作提质增效。一要坚持把政治建设摆在首位,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。牢牢把握人大鲜明政治属性,把准政治方向,加强政治学习,严肃政治生活,引导党员干部对党绝对忠诚。二要始终服务中心大局,以党建引领推动业务能力全面增强。要树立“党建+”思维,探索党建与业务如何相融合的操作办法,把党的政治优势、组织优势转化为推动人大工作高质量发展的强大动能。三要夯实基层基础,切实提升组织功能。建设“四强”党支部,打造过硬队伍,强化正风肃纪,把党务干部培养成为政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人,推动机关党建强起来、实起来、亮起来。四要扛牢主体责任,发挥率先垂范作用。以机关带系统、上下联动,形成各负其责又贯通协作、压力层层传导的责任体系,加强分类指导,从严督导考核,推动机关党建工作争先进位、走在前列。



为确保配电变压器安全可靠运行,国网新邵县供电公司对新邵县小塘镇10千伏五线10号杆罗家坳2台区开展防燃爆排查专项行动。图为10月9日,该公司员工在新邵县小塘镇10千伏五线10号杆罗家坳2台区开展防燃爆巡视。邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 谢丽英 摄影报道

# 习近平回信勉励“银龄行动”老年志愿者代表 既要老有所养老有所乐又要老有所为 为推进中国式现代化贡献“银发力量”

新华社北京10月10日电 在中华民族传统节日重阳节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给“银龄行动”老年志愿者代表回信,对他们予以亲切勉励,向全国的老年人致以诚挚问候。

习近平指出,多年来,大家积极参加志愿服务活动,利用所学所长服务基层、服务群众,向社会传递正能量,展现了新时代中国老年人的精神风貌。

习近平强调,老年人是党和国家的宝贵财富。希望广大老年朋友保持老骥伏枥、老当益壮的健康心态和进取精神,既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献“银发力量”。各级党委和政府

要高度重视老龄工作,聚焦老年人的急难愁盼问题,完善政策举措,营造良好社会环境,把老年人生活保障好、作用发挥好、权益维护好。

“银龄行动”是由全国老龄委于2003年发起的老年志愿服务活动,主要是组织各领域老专家、老教授支援欠发达地区。截至目前,全国参加“银龄行动”的老年志愿者累计有700余万人次,开展援助项目4000多个,“银龄行动”已成为促进老年人老有所为重要平台之一。近日,“银龄行动”老年志愿者代表给习近平总书记写信,汇报参加志愿服务情况,表达继续发挥专长、回报社会,为推进中国式现代化贡献力量的决心。

## 全省“我们的节日·重阳” 主题文化活动在新邵启动 赵成新宣布活动启动 严华致辞

邵阳日报讯 (记者 杨立军 通讯员 肖斌辉) 10月10日晚,2024年湖南省“我们的节日·重阳”主题文化活动启动仪式在新邵县举行。省委宣传部副部长、省文明办主任赵成新宣布活动启动,市委书记严华致辞。

中国作协创联部主任彭学明,市委常委、市委秘书长肖拥军出席。市委常委、宣传部部长杨志慧主持启动仪式。

严华代表市委、市政府向全市老年朋友们致以节日问候,向参加活动的各位来宾表示热烈欢迎。他说,近年来,邵阳上下认真贯彻落实习近平总书记关于老龄工作的重要指示精神,大力弘扬孝亲敬老传统美德,积极落实各类老年优待政策,持续开展敬老爱老活动,在全社会营造尊老敬老、爱老助老的浓厚氛围。下一步,邵阳将深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十二届七次全会精神,坚持老龄事业与产业、基本公共服务与多样化服务协调发展,致力实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,不断提升老年人的获得感、幸福感和安全感。诚邀省内外广大老年朋友来邵阳走一走、看一看、住一住,在好山好水好风光中收获快乐、感受幸福。

本次活动以“崇德敬老·康寿新邵”为主题,由省文明办主办,市委宣传部(市文明办)和新邵县委、县政府承办。活动分为重阳节主题文化活动与游览体验活动两大板块,来自全省各地的嘉宾和广大游客将参加康养文化体验、重阳登高等活动。

当晚的主题晚会共分“岁岁重阳、久久念孝”“今又重阳、康寿新邵”“胜似重阳、德满三湘”三个篇章。好家风情景歌舞秀《一封写在重阳的家书》、情景朗诵《爹》《娘》、非遗歌舞表演《石马江号子》等节目精彩上演,为现场观众带来了一场视听盛宴。

地处湘中腹地的新邵县素有“长寿之乡”的美誉。近年来,该县立足独特的自然生态和人文资源优势,全力做好旅游和康养两篇文章,持续激发文旅康养产业发展活力,成功入选全省首批中医药康养旅游精品线路,先后获评中国健康旅游名县、全省全域旅游示范区和全省生态文明建设示范区,“康寿新邵”品牌不断擦亮。

我们的节日·重阳

## 湘中幼专一名永州籍“特殊学生”,得到邵阳、永州、岳阳多名党员干部帮助——

### 三地共同托举一份爱心

邵阳日报记者 袁光宇 曾小慧 郭慧鹏

“今天是新中国75周年华诞,我之所以选择在这一天向母校表达谢意,是因为在这个特殊日子,我们更加心心相通、血脉相连!”10月1日,湘中幼专党委书记夏宇宏收到湖南理工学院硕士研究生新生王芳芳的感谢信。同一天收到王芳芳感谢信的,还有永州市蓝山县公安局相关领导。

2021年秋季开学,时任湘中幼专初等教育学院辅导员的高荣博在查阅学生资料时偶然发现,一位名叫王芳芳的新生家庭情况非常特殊。王芳芳2003年出生在永州市蓝山县土市镇埠头村,15岁时,母亲因病去世,负债累累的父亲,不得不常年外出务工,留下王芳芳带着比她小六岁的妹妹一起跟着奶奶相依为命。

“我家芳芳从小非常懂事。她妈妈去世后,每个寒暑假甚至双休日,她都经常想办法到饭店打工,还到工地挑过砖。”王芳芳父亲王庆国介绍。

在当地政府以及亲朋好友的鼓励和扶持下,王芳芳历经三年高中苦读,考上湘中幼专小学教育专业。

目睹王芳芳的履历,高荣博百感交集,从此,他默默记下了“王芳芳”这个学生。他定期找王芳芳谈心谈话,了解她心底所思所想所需,还经常叫她和同学一起到家做客,并多次给她介绍勤工俭学岗位。与此同时,跟王芳芳建立结对帮扶关系的蓝山县公安局警务督察大队两任大队长黄健和周德丰也先后加入关爱王芳芳的行列。在两地老师和警官的共同关心关爱下,原来性格内向的王芳芳逐渐变得开朗起来,不仅接连两次获得国家励志奖学金,还光荣成为一名共产党员。

2023年下学期,王芳芳进入考研冲刺阶段。这时,同样一直默默关注她的湘中幼专艺术学院辅导员欧阳雯倩接过高荣博的接力棒,担负起指导王芳芳的主要责任。欧阳雯倩颇具亲

和力,擅长与学生探讨人生规划,在她的熏陶下,王芳芳顺利考上湖南理工学院教育科学学院小学教育专业硕士研究生。

今年6月,从湘中幼专毕业后,王芳芳将所有行李暂时寄存在高荣博家中,然后遵从欧阳雯倩的安排,前往一家网络直播企业务工。2个月,嗓子哑了的王芳芳再也无法继续网络直播工作,她谢绝社会各界捐赠,毅然前往东南沿海务工,继续赚取自己的学费。

“师生一场,从遇见、了解,到放手,慢慢地,我们终于成为彼此的光。”欧阳雯倩十分理解王芳芳的倔强。

9月7日,作为一场美好约定,王芳芳在高荣博、欧阳雯倩、周德丰三人的共同护送下,前往湖南理工学院报到。在这里,她见到了自己新的辅导员老师王炜和党总支书记钟坚教授;在这里,高荣博将王芳芳托付给两名曾经一起赴疆工作过的岳阳市公安局战友照顾。一场新的接力关爱,早已无缝对接。

据悉,在岳阳深造的王芳芳在保证学习时间的同时,已经找到一份家教工作和一份校内勤工俭学工作,生活无忧。

“夏书记,您还记得吗?我的三年湘中幼专生活,有两年在疫情中度过。我永远不会忘记,在长时间封寝过程中,我们每个学生居然每人分到两个苹果。那苹果,好甜啊,甜得像蜂蜜,一下子就筑牢了我的职业理想。将来,我也要成为一名滋润学生心田的老师!”王芳芳在给母校的感谢信中写道。

